

## 中国游泳队首批奥运选手昨飞美备战

## 宁泽涛能否“赴约”仍是未知数

## 机制最重要

## 场外音

距里约奥运会还有一个多月,宁泽涛和中国游泳队之间因广告代言产生了矛盾,甚至传出宁泽涛可能无缘里约奥运。运动员的个体和集体利益如何平衡?显然,需要建立合理合法的机制才行。

在游泳中心看来,宁泽涛属于国家培养的运动员,所以无论代言或商业开发,都需要得到组织的同意。他们的依据是体育总局有一个505号文件,规范了运动员和运动队广告代言的各种条件约束和各方权益。

国际排联终身名誉主席魏纪中对这个问题的看法很有独到之处,他说,这个文件是否是一个好的激励和约束机制且不谈,但至少它是政府行为,不是市场行为,然而广告代言却是市场行为。市场行为靠有关双方的契约协议,而且是事前协议。国家对运动员的培养确实有很大的投入,但是运动员付出的机会成本也不小。如何协调好经济利益与运动员继续努力取得更好成绩的关系,处理好为国争光与激励机制的平衡点关系,处理好协会利益与运动员个人利益的关系。这也就是说需要建立合理合法的激励机制问题。

确实,随着加快体育产业发展政策的出台,社会各方对体育投入的热情不断升温,运动员同各协会出现的矛盾或将不可避免。如何解决已经摆在我们面前,显然,建立一套合理合法的机制,已经刻不容缓。

李京红

中国游泳队的第一批奥运选手,昨天出发前往美国,在那里适应时差进入奥运前的备战节奏。宁泽涛并不在第一批赴美国的名单里。宁泽涛前天在微博上发声:“配上五星红旗的包子,才是最美的,加油,咱们里约见!”显然,宁泽涛和游泳中心有矛盾有缓和的迹象,然而,到目前为止,宁泽涛能否赴里约奥运会仍是未知数。

## 私自签订合同

几天前,一则关于“宁泽涛将被取消里约奥运会资格”的爆料炸开了锅。本报记者今天采访了相关人士,他们表示,目前多方正在积极协调,希望出现好的结果。

事件起因是宁泽涛私自签订合同,和游泳中心的相关合同条款及规定相冲突。游泳中心为此提出严厉的警告,要求他撤销私签合同、并道歉。但宁泽涛坚决不从,不认错,并且面对游泳中心、海军部队、河南体育局领导坚决说不。

宁泽涛的崛起是在仁川亚运会上,一人夺得4金。海军政治部破天荒地授予宁泽涛非战争年代的最高荣誉——个人一等功。在上海海军游泳队训练基地,有冠军食堂,超待遇的宿舍。宁泽涛从小体质偏弱动辄生病,来到海军队后,经过叶瑾教练多年来的悉心培养和训练,把“病秧子”带成了世界冠军。记得在宁泽涛夺得100米自由泳世界冠军后,叶瑾曾经说,他的体质比较差,练累了就生病了,在队里训练,能坚持两到三周不倒下,队医就会觉得奇怪。可以说,无论是国家队、海军游泳队、河南省体育局,都为宁泽涛的成长付出了太多。



图 CFP

## 坚持要去外训

近两年,宁泽涛坚持要外训,只认澳大利亚外教布朗。别人能外训,我为什么就不能?然而,在墨尔本的外训,宁泽涛频频被外教超高强度的课程练得脸色狰狞,疲惫不堪,甚至呕吐。否定自己过去训练的成功之处,宁泽涛的训练能力急剧下降。

从2013年全运会一战成名,打破亚洲纪录,到2014年仁川亚运会一人勇夺四金——宁泽涛以往连续作战、参加多项比赛都不在话下,甚至在亚运会第八枪的男子混合泳接力最后一棒自由泳游出了46秒9让圈内人震惊的好成绩,随后的全国游泳锦标赛中,还继续打破亚洲纪录。说明他的训练负荷,可以承受如此大的极限强度。

然而,2015年在喀山世锦赛上,宁泽涛却再也做不到兼顾多项了。宁泽涛在喀山世锦赛夺得了100米自由泳的冠军。然而,很少有人关注到,宁泽涛其实放弃了此后的50米自由泳比赛,创造百米夺冠“神话”的背后,是50自由泳的弃权!夺冠的当晚,宁泽涛腹泻不止,在仅参加了百米自由泳接力和百米自由泳单项后就倒下了,只能放弃后面的50米自由泳单项。宁泽涛属于比赛型选手,临场发挥能力超强,但由于外训根基不牢,依靠临场发挥,导致他在透支体能后出现呕吐虚脱发烧等现象。说到底,这是他迷信外教,任性自负的结果。

## 拒绝参加接力

2016年佛山全国游泳冠军赛暨里约奥运会选拔赛让观众特别失望,本来特意买好男子100米自由泳决赛的门票,但男主角弃权了。出现在泳池边的不是半决赛中游出当时年度第二好成绩的宁泽涛,而是他的教练

叶瑾。在媒体前,叶瑾耐心地解释宁泽涛缺席决赛的原因,半决赛后发烧无奈弃权比赛。

让游泳中心不爽的是,宁泽涛原本可以不游100米自由泳半决赛,而参加中国队4x200米自由泳接力。根据他在去年世界军人运动会上的接力成绩,如果他出战,很有可能帮助中国游泳队满额进入里约奥运会。然而由于他拼了个人百米自由泳半决赛,而拒绝参加接力,导致这个项目最终以0.2秒差距排在世界第17位,前16名进军里约。中国游泳队曾经在这个接力项目中,夺得伦敦奥运会第三名。

## 提交退役申请

为了争取私签合同的权利,宁泽涛缺席了近一个月的训练,还以身体为由提交退役申请。在退役申请中,宁泽涛的理由是:“福建全国青运会上连夺两枚金牌的北京游泳新星庆文怡的猝死,对我的打击很大,我对自己的身体状态感到担心”。退役报告大意如下:“喀山世锦赛后,各种人为事件不胜其扰,本人已经没有办法保持愉快的心情去训练,也没有了继续为游泳事业奋斗的动力。从小离家,更体会过至亲离世而自己不在身边的遗憾。加上父母家人年岁已大,自己的身体也状况不是很好,想要有更多时间跟家人在一起,因此提出退役申请。”这样的一个宁泽涛,与身边的教练、队友、领导越来越疏远,甚至在领导长辈面前,一言不合公然顶撞,让人错愕。

可以肯定地说,游泳中心包括体育总局绝对不会轻易在奥运会前放弃宁泽涛。据悉经过了多轮谈话,直到现在有关方面还在期待宁泽涛的回头。7月21日左右,是中国游泳队第二批人马飞往巴西。期待在这批人员中能够看见宁泽涛的身影。

本报记者 李京红

## 【相关链接】

## 宁泽涛一口奶的争端

## 事件回放

■ 2015年11月,蒙牛旗下的冠益乳成为了泳管中心的赞助商,签下了国家游泳队的集体合同。

■ 宁泽涛在稍晚的时候,在自己的微博上开始转发蒙牛竞品伊利牛奶的内容,并且在电视上,也开始播出了他为伊利拍摄的广告。

■ 泳管中心认为,宁泽涛私自接拍广告违规,对他做出了处罚,停止他接广告的权利,并且要求他公开道歉。

■ 宁泽涛随后打了退役报告,表示自己不是国家队队员,所以不和国家队的利益相悖。

■ 延伸到今日,宁泽涛的问题依旧没有

解决,他是否能入选中国游泳队去里约,成为了一个焦点。

## 各方声音

■ 宁泽涛肯定也有做的不到位的地方,那就是沟通。

宁泽涛自己接了广告后,不跟中心沟通,不缴纳这部分的费用,是他的硬伤。以打退役报告的形式来躲避自己应该给出的回报,只能说是一种投机取巧的做法。如果以后运动员都这么做,有利益就进国家队,不符合利益就打退役报告,那显然也说不过去。

■ 只有大家都严格地遵守合同,这才是对体育产业利益,赞助商利益的保护和尊重。

■ 和谐最重要。

## 川渝6-8年生大水牛皮席 检验检测保障谨防假冒 买水牛皮席,认准银发无忧

进入夏季,气温日渐升高。水牛皮凉席被誉为“天然空调”,散热性好,高温天睡干爽不黏身,清凉消暑、透气透汗,舒适不刺激,近年越来越被众多消费者青睐。尤其适合不能就吹空调的中老年人、小孩、体质较弱、抵抗力差等人群。

◎**透气散热**:天然水牛皮毛孔粗,纤维松散,透气、散热性能非常优越,人体感觉凉爽和舒适。

◎**天然温和**:水牛皮属温性产品,触感柔软,对老年体弱、关节不适者来说特别适合。

◎**经久耐用**:经过科学工艺的处理,使用年限甚至可达几十年,而且愈久愈凉爽、柔顺。

◎**精挑细选**:精选6-8年生天然水牛皮、传统鞣质工艺制成,精致高贵典雅,相关检测品质好。



四川产地 谨防假冒 精选川渝6-8年生大水牛皮

川渝一带山清水秀,这里的水牛皮充分享受着大自然的滋养,出产的水牛皮凉席纹理清晰、皮质细腻、透气性特别好,因品质佳,早在明清时期就深受达官贵人喜爱。天然水牛皮凉席选用的是川渝地区6-8年生的水牛皮,经过约一百道工艺流程精制而成,是夏季消暑纳凉的圣品。

直销让利 买的省钱 低至1199元,享受几十年

水牛皮凉席是凉席中的贵族,商超价格往往动辄五六千、甚至上万。银发无忧直接联合了四川水牛皮凉席生产厂家,把层层代理商和流通环节的巨大利润切实让利给消费者,仅1199元起就可买到,可以说是市场低价,在北京、上海、南京等地掀起了抢购天然牛皮席的风潮。

商品编号: 421061 品名: 天然水牛皮舒适软席 商品编号: 421062  
1199元/床 (1.2x1.95m) 1399元/床 (1.5x1.95m) 品名: 天然水牛皮舒适软席枕套  
1699元/床 (1.8x1.98m) (本品部分地区需款到发货) 199元/只 (48x74cm) 广告

Seniors Carefree  
银发无忧

银发无忧订购电话: 400-676-9090 送货上门货到付款 五月花店: 闸北区芷江西路418号五月花生活广场2层东区 莲花店: 闵行区沪闵路7866号近古方路路口(莲花国际广场)B1层 门店营业时间: 9时至21时